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1. AABC ¥, £A =90° AB=20cmsik BC=29cmz| (sin B - cot C) &1 719 31 &% |
189 189

(A) o (B) - — ©) = (D)Y+12>

Ans. D
2. I 2 cos?0 =3 (1 —sinb),0°< 6 <90° 2 ar (tan26 + cosec 30 — sec 20) &1 7+ =0d
N |

1-+/3 1443

(A) V3 +1 (B) —% ©) — (D) V3-1

Ans. D

3. If€ cosB = 13;2 g, dl sin@ &1 |99 &1 8 ?

(A) (/) () L) B

Ans. B

4. 3fg (sin A-cos A) =0z, ar cot A &1 d1 =1 N |

(A) %(B) 0(C) (D)~

Ans. C

5. 3fe cosec O = %%aﬁ'\le <[ DI 7, Al 5 tanf &1 A4 S B |
9 11 13 7

(A) 5 (B) 5 © (D) 5

Ans. A

6. T IHIHRUT § 0 &1 "= S B |

3cotf +tanf — 23 =0, 0 <  <90°

(A) 60° (B) 30° (C) 15° (D) 45°
Ans. A

7. 01 A9 T WX, Ak sec?0 + (1 — /3)tand — (14 v3) = 0, =1 6 =7 BT 21
(A) 30° (B) 15° (C) 60° (D) 45°
Ans. C

8. ﬂﬁcos@z%%‘aﬁ?eﬂﬁaﬁw%‘,a‘r27sin26—zaﬂﬂﬁaﬁaﬁl

(A) 15 (B) 12 ©1 (D) 9
Ans. C

. A
—3sin?24+2sec?A—tan>2

9. A=30°8H W, 2 ®T AE AT B

lsin 34
3



mailto:apanacareerssm@gmail.com

(A) - (B) = (©) - - (D)=
Ans. C

_ sin?
10. afe cosO = \/2—5 g, ol i_ i:;zz + (sec?0 + cosecO) & 7T T BN |

25 59 59 25
(A) 5 (B) =, © - (D) - 5
Ans. B

50°+sec50° ; :
ARSI IICRT_ + c0s265° + sin65°c0s25° + tan30° HT A ST B |

" cot40°+cosec40°
Ans. C

12. afg tanx = cot (48° + 2x) 3R 0° < x < 90° 2, Al X HT A AR & |

(A) 14° (B) 12° (C) 21° (D) 16°
Ans. A
3tan®60°+sec?30°—sin?45° - 7
" (cos15°+sin75°)(sec15°+cosec75°) Bt l
5 65 59 13
(A) - (B) -, © = (D)
Ans. C
14. afe 7 sin*0 + 3 cos?0 = 4,0°< 0 < 90° &, a1 0 &1 99 S B |
(A) 45° (B) 30° (C) 60° (D) 75°
Ans. B
15. 3fe cosO = 52:,0° < 6 <90° g d cosecOd &1 AE ST BN |
2P 2P 1+P? 1- P?
(A) 1- PZ(B) 1+ PZ(C) 2P (D) 2P
Ans. C

16. afs 3 cotA = 4tanA =z, T A Tdh =JT BIV 2, dI SECA BT AT Fd PN |
V21 1 N 1
(A)=- (B)3 © = D) %
Ans. C



in%o 24c0s%0—15sec?6 ]
17. afy —2 7 =53 gt === €€ 7 &1 A S B |

tan20— sin26 6cosec20—7cot20
(A1 (B) 2 (C)6 (D)4
Ans. B
18. 605229010052700 — tan?45° &1 AF S BN |
sin<90
(A)1 (B) -2 (€)0 (D)-1
Ans. C

19. afe cosec?0 (cosf — 1) (1 + cosO) = k=, @K &1 94 S B |

(A) 0 (B); (€)1 (D) -1
Ans. D
20. € w s o ABC ¥ af sec A= 2@, df S 1 A 1 Y
18 3 25
(A) — (B)5 (©)3 (D)=
Ans. D

21. feu U &Sid BT d19 ST B |
tan?60°+cosec30°sin90°+3sec?30°
4sin245°+sec?260°—cot230°—5c05290°

(A) =(B) - 12(C) (D) 3

Ans. D

22. dfe sinf + cosec @ =7 &, qr sin30 + cosec36 &1 A G BT |
(A) 350 (B) 367 (C) 382 (D) 322
Ans. D

€c058° c0524°c0560°c0566°c0585°
23. — : : — BT 719 fod=m BIm?
Sin82°sin66°sin60°sin8°sin24°

(A % (B) % (€)1 (D)0
Ans. B

24. Ife sinB = f—l%‘,aﬁcotBaﬂﬂﬁwgﬁTﬂ,w0°<B<90°%‘?

9 41 9 40
(A) 7(B) 5(C) (D) —
Ans. D
25. 9 wieRor # 0 ((ft 9) &1 w8 79 Fm grm?

sin360 cosO — cos 30sinf = %,0 <0< %



(A) 60 (B) 15 (C) 45 (D) 30
Ans. B

26. U%COt9+Cose=k+1,k 12 a1 Kar a9 ———— P R B |
cot@—cosO 1-k
(A) sin@ (B) cosec 6 (C) coso (D) sect
Ans. A
27. afe cos?6 — sin?0 — 3cosf +2 =0,0° < 6 <90° 2 dr secOd — cosO &1 q Sd BN |
2 4 3 1
(A) 3 B)3 €3 (D) 5
Ans. C

N 3tanf++13 sinf
28. ufe V13 sinf =2 & @1 = vos6—3tng 71 T HA BIT?

(A)5 BOF ()3 (D) 4
Ans. D
29. CwR §¥eIUT dTel Yo dA0T st ABC #, sin A =sin B 2| cos A &1 919 S1d & |

() 18) 2(C) 1D) =

Ans. D

0. afy S 200 < < 90° & ) B 1
(A) = (B)= Q= (D)=
Ans. D

31. Ifec 5cosO = 4sinh,0° < 6 <90° g, dr secOd &1 °9 M BN |

b ®) 5 ©2 (D)2
Ans. A

32. cot?46° — sec?44° + (sin?3° + sin?5°...+ sin®89°) HT AF T N |

(A) 22.5(B) 20.5(C) 21.5(D) 23.5

Ans. C

33. afx (14 cot?0)(1 4+ (cot?0) 1),k & wwr &, a1 Vk &1 71 1 &R |

(A) sinf cos6(B) cosecOsecH(C) sinfsecl(D) cosecOcosb

Ans. B

34. afe 3cosf = 2sin?0,0° < B < 90° B, @1 (tan?6 + sec?0 — cosec?) &1 w9 G I |



(A) —%(B) —={C) ={D) <
Ans. C

35. f3u v &S & A T B |
3(cot?46°—sec?44°) 2cos?60°tan?33°tan?57°

2(sin228°+sin%62°) sec2(90°— 0)— cot20
(A) -2 (B)2 €)1 (D) -1
Ans. D

36. 0@ forg :0°< 6 <90° 7|
3 sech + 4 cosd = 4+/3 &, a1 (1 — sinb + cosH) &1 4 ST B |

(A) 1- \/—’B) 1+\/_,C) 1+2\/_,D) 1— 2\/_
Ans. B
4 9sin6+12cosf -
37. afe tanb = 3 g, dr e B T = PN |
(A) 36 (B) 100 (C) 18 (D) 72
Ans. D
5cotf++/3 cosecH - i ECOt 9-——cosec 0 _
38. Afe 23 cosecO+3cotO =1,0°<8<90 8 4sm29+2tan29 1A A BV |
(A) 5 (B)7 (C) 2 (D) 3
Ans. A
39. Vc0s60°cos30° — sin60°sin30° &1 A ———— 2
1 V3

(A) 1 (B) © = (D)0
Ans. D
40. af% sin’x — 3cos?x =08 @ x (0 < x < 90°) & A Y |

(A) 60° (B) 30° (C) 45° (D) 15°

Ans. A

41. 9% sina + csca = tang g @ (sinda + csc3a) 1 AT TG BV |
(A) 0(B) 1(C) %(D) 3/2

Ans. A
42. afg 6tan*a—2 =032 (0 < a <90°) @ a &1 A4 S1d BN |
(A) 15° (B) 45° (C) 30° (D) 75°

Ans. C



c0s2%89°+cos?1°

" €0530°sin90°—sin30°c0s90°

(A) 5(B) 2v3(C) —5(0) =
Ans. D

secBcosecl
" 24+ tan26+cot26

(A) sinfcos6(B) secdsinf(C) secOcosecl(D) cosOcosech

Ans. A

45. 9 3sin’A + 4cos?*A—3 =0 g, @ cot A &1 A1 =1 g ($ef 0 < A < 90°)?
(A) 0(B) o(C) 1(D) freiRa =&l fawam s |abar

HT 7 qaT |

BT HIF ST B |

Ans. A

: Sin227:+5in22632 - §in269° — c0569°sin21°] &1 A SN BN |
c0S“24°+c0s“66

(A) 3 (B)O (C)2 (D)1

Ans. B

A7. 91 % 6 &1 A = BN : 3cosech + 4sing — 44/3 = 0 2, SEi 0 =7 B 2|
(A) 30° (B) 45° (C) 15° (D) 60°
Ans. D

48. Ife cot?0 + cot*O = 2 B, a1 2sin*0 + sin%0 &1 7 ST BN |

(A) 1 (B)3 (C)5 (D) 2

Ans. A

49. A cotA + cosecA = 2 & 3R A =T I &, Al JLanALR0 cosecr T A T N |

5sinA+3tanA
(A) 8 (B)4 (C)6 (D)3
Ans. B

1+sinA—cosA
1+sinA+cosA

50. AABCH, 3afs B =90°, AB=21cmsaik BC=20cmz, ar
3 3 2 2
(A) <(B) —<(C) (D) -

BT A ST D |

Ans. C

51. 2cos6 + secd — 2/2 = 0, &l @ =1 BT & | @ BT AT S BN |
(A) 60° (B) 30° (C) 15° (D) 45°
Ans. D

52. afg sech = Z—: g 3R O = ®vI =, dr 8(cosecH — cotf)wT A ST N |

(A) 2 (B)1 (C)8 (D)4

Ans. B



53. afe 8sin?0 + 2cosf =5 & 0° < O < 90° g dr tan?0 + sec?6 — sin?6 &1 4 1d DN |
431 153, .\ 305

23
(A) 2(B) 5(C) (D)
Ans. D
54. af¢ cosec 8 = \/2_5 g, dl (sech + tanf — cotOsinf) &1 A AT BN |

(A) 2 +V5(B) 2+25(C) 2 + 23(D) 2 +2°

5
Ans. C

55. ufe 2tanx + 3cotx = 5 2, @ 4tan’x + 9cot?x &7 A ST P |
(A) 11(B) 17(C) 15(D) 13

Ans. D

56. afe 3cot?x — 7cosec’x+7 =02, d@ x (0 < x < 90°) &1 74 T BN |
(A) 30° (B) 60° (C) 0° (D) 90°
Ans. D

57. sin?60 + tan?45 + sec?45 — cosec?30 &1 #1991 ET?

(A) ==(B) -4(C) 4(D) 1

Ans. A

58. afe secH — cosecd = 0 iR O <A ST &, a1 sec?6 + cosec?O &1 A ST N |
(A) 2(B) 1(C) 0(D) 4

Ans. D

59. wife frget ABC, A % wa1T 2, f sin=— cos = @1 A1 3 B

(A) 4B) v2(C) 30) 2
Ans. C
60. afe tan A + secA = %%\fsﬁ?AQﬁaﬁW%‘,aﬁ

(A) 5(B) 1(C) 4(D) 2
Ans. D
61. cosec (58°+ 0) —sec(32° — 0) + sin15°sin35°sec55°sin30°sec75° &1 AF A BN |

(A) 2(B) 1(C) O(D) 5
Ans. D
62. afe tan30 = sind5°.cos45° + cos60° & AR 360, YA BIT &, I Sind6 BT A ST B |

(%) 3(B) =(0) (D) 1
Ans. C

10 cot A+13 cosA

BT HF ST B
12 tan A+5 cosecA |




63. afe tan + cotd = 3 &, d tan’?0 + cot?0 &1 9 A BN |
(A)-1(B) 7(C) 1(D) 11

Ans. B

13sinA+20tan 4

64. afe S5tanA =12 B
15tan A—-13cos A
29 41 31 19
(A) 11(B) (C) -(D) 17
Ans. A

65. I cosec A = 102 dr 20sin A + 9 V11 sec A &7 A =7 |
fear T & f, A=gd @I 2|
(A) 23(B) 32(C) 34(D) 30

BT H AT B, W8T A T = Bl 27

Ans. B

66. e sin?x = 3cos?x 3R 0° < x <90° 2 qr g BT I ST DN |
(A) 15° (B) 45° (C) 30° (D) 22.5°
Ans. C

67. 2 &R & oIy s dw=m &l

4(sin*60° + cos*30°) — (tan?45° — cot?30°) + c05%45° = cosec?45° + sec?60° & TS
BRI

(A) 5(B) 7(C) 3(D) 4

Ans. B

68. f=feTRad FHIHRUT BT BT B |

2c0s%0 + (4 + V3)sinf — 2 (1 ++3) = 0= 6 T& g7 HI7 2|

(A) 15° (B) 30° (C) 45° (D) 60°
Ans. D
60, ufy 2Y3secoHatand _ 5 go g 900 & ot cosO T AT T T

3 tanf++v3sech

1 1 V3 1

(A) 7(B) 5(C) (D)
Ans. B

70. afe 5sin%0 = 3(1 + c0s0),0° < 0 < 90° B, T cosec O + cotO &1 7+ S BN |

5 7 4 3
" Z6 40 =0 2
Ans. B
71. I cot@ = V2 + 1 £ ar cosecOsechd &1 w9 =a BN |



(A) 2(B) 2v2(C) 4V2(D) ¥

Ans. B

cosec B+cotb 4sin%0+5 .
72. 3 cosec—cotd 7 8 4sin26-1 F1 A S B
(A) 15(B) 9(C) 12(D) 3
Ans. B

. AT tan A = %%‘,Eﬁ(4cosA—7sinA)?ﬂHHEFﬂT€*Pﬂ?ﬁﬂTTraT%‘ﬁ6AWR’EW%\'I
14 14 41 41

(A) 2-(B) 2—(C) 2(D) 2~

Ans. D

73. 3t 0°< B <90° 8 o

(1-sinf)(secf+tanb)tand
(tanB+secH+1)(cotf—cosecH+1)

(A) cosO(B) “£(C) sind(D) -

Ans.D

74. If tand + coth = 4 B, @1 3(tan?6 + cot?H) &1 (2cosec’Bsec?O — 4) A U FIT DN |
(A)4:3(B)5:4(C)3:4(D)3:2

Ans.D

75. e Y = tan35° €, a1 (2tan55° + cot55°) &1 A 9qi} |

2 2-Y 24Y? 2—Y?
(A) =(B) 5(C) =—(D) =

Ans. C

BT A ST B |

76. fe tan’x — 3tanx + 2 =0 3R (0° < x < 90°) B, ¥ x BT A &1 B2

(A) 60° (B) 45° (C) 30° (D) 90°
Ans. B

77. afe A @1 A9 45° 3R 540° @ 7e0 g, iR Sin A=0.5%, ar A/3 &1 A 7% # fohadr grm?
(A) 175° (B) 170° (C) 165° (D) 160°
Ans. B

77. afe O <[ I € 3R sinf = cosO 2, @ 2tan?f + sin?0 — 1 &1 749 N B |
(A) =(B) 1(C) -7(D) 3
Ans. A

78. afe cosO = % 2, dl 2sec?0 + 2tan?0 — 6 &1 9 S DI |
(A) 1(B) 4(C) 2(D) 0



Ans. A
tan260°-2sin%45°
" €0524°c0s37°cosec53°c0s60°cosec66°+sin?60

(A) 1(B) 2(C) 13(D) 1
Ans. C

- T {9 A BN |

80. X ®T A ST Bv:
sin’x —4sinx+3=0,0 <x <
T T T T

(A) =(B) (C) (D) 5

Ans. D

82. ¥fe tan @ = 157, a1 secH &1 99 R BIIT?

(A) \V224(B) \/212_4(C) D) V226
Ans. D

83. e 21 tanf = 20 &, a1 (1 + sinb — cosB): (1 — sinb + cosO) &1 A9 T BN |
(A) 11 : 13(B) 13 : 15(C) 14 : 15(D) 12 : 11
Ans. C
84. fo=1 asTd &1 A9 ST B |
€05%30° + c0s%40° + c0s?50° + cos?60°
(A) 1(B) 2(C) 2(D) -
Ans. B
85. afe 5k = tand 3ﬁ?%= secO & dar 10(k? —k—12) BT AT ST DN |
(A) -2(B) 5(C) —=(D) 2
Ans. C
86. afe A = 60° 8, o (4cos3A — 3cosA) o1 A FT BIT?
V3 E
(A) -1(B) *=(C) 1(D) —
Ans. A

87 sin33°co0s57°+sec62°sin28°+c0s33°sin57°+cosec62°cos28°
' tanl15°tan35°tan60°tan55°tan75°

(A)V3(B) 2(C) 2(D) 2v3
Ans. A
88. af sinf = = &, i

SIE!

1.
V226"

BT HIF ST PN |

sin%0—-cos?%6
— X C0t29 =7
2cosBsinb



119/ 119

(A) 864" B) 3456\ C) 1152\ D) 144
Ans. B
89. 7% (cos20 — 1)(2sec?0) + sec?6 + 2tan?6 = 2,0° < O < 90° 2, qy —oZ+0) o g o
cosecl—cos0)
PN |
(A) 3(B) 2(C) -3(D) -1
Ans. A

90. ufe 3(sec?d + tan?0) =5 &, 0°< 6. < 90° B, df cosec O &1 AN S B |
2+/3 1 1
A 2E@)Y0) 20) %

Ans. C

91. 3fe sec(90°—?) =12,0°< 0 <90° % a2 sind + 4 cos20 &1 A T BN |
(A) 6(B) 2(C) 3(D) 4

Ans. C

92. Solve the following equation.
6:2v/3 sin?0 + cos® — /3 = 0 where @ is an acute angle
(A) 45° (B) 15° (C) 60° (D) 30°
Ans. D

03. aﬁwz3%‘,aﬁsin49—cos49aﬂnﬁaﬁaﬁm|

sinf—cos6
3 2 1 4
(A) (B) -(C) (D) ¢
Ans. A
94. afe sinf =E g, dr (secO —tanB) &1 A A X |

2 0 2\/_/
(A)m\B) 13 \ ) 13\ )\/—
Ans. C

95. afx sinf(2sinf +3) = 2,0° < 6 < 90° &, a1 (sec?8 + cot?6 — cos?0) & A d WX |
31,00 7/~ 43, 13

(A) 5(B)5(C) (D) +

Ans. C

96 (1+cosB)(cosecO—cotB)sechH
" sinB(1-sinf)(secO+tanf)

(A) sec?0(B) sin?8(C) cos*8(D) cosec?8
Ans. A

. IfT sinf =

BT T4 ST D |

cosf+1

Eﬂﬂﬁgﬂﬁfﬁl




(A) - %(B) - %(C) 3(D) =
Ans. A

3c0s227°—5+4+3c05%63°
" tan?32°4+4—cosec258°

2 1 1 1

(A) 15(B) —3(C) —2(D) §

Ans. D

99. gfe 3c0s?0 —4sinf+1=0% 0°< 6 <90° 2 dr 3cos?O + 5tan?0 1 7= Sid B |
4 2 2 1

(A) 54(B) 62(C) 52(D) 5

Ans. C

+ sin35°c0s55° + c0s35°sin55° &1 79 ST DB |

1. T e SedleR et Tddrd ¥ 39 dRE <l b Sadr oM, die & el 9N ¥ 63/3m B g R S @Y
gl & SR &fast 4 30° &1 IVl 94101 § | Uit Bl SHarg (M H) fbar 27?
(A) 18v3(B) 18(C) 12+/3(D) 12
Ans. B
2. A Kkite is flying at a height of 138 m above the ground. It is attached to a string inclined at 45° to
the horizontal. What is the approcimate length (in m) of the string?
(A) 190(B) 194(C) 193(D) 195
Ans.D
3. WHE — T 9 42 M IR, Th YRR (ATscersd) & Y 9§ fdalihd HR W, SHD! 3R AT AT I8 Th
& BT g7 BT 30° § 45° 1 WGl & | i &I A H el qa™T 9 BI T3 g S B |
(A) 42(B) 42 (v3— 1)(C) 42 (1— V/3)(D) 42 (v3+1)
Ans. B
4, B gadT @ SR @1 ofars 158 m & iR I8 afast & A1y 30° & BV FARH 2 | I @l SHars (m H)
fpa=r 82 A of f SR <t (slack) =&f 21
(A) 100 (B) 99 (C) 79 (D) 80
Ans. C
5. T IR & TR TSl AIel BT S~ HI7 45° 8| A3 &l s 12 m €| <R IR Aidl & Ul & 7Y
DI X S DI |
(A) 43 m(B) 3v2m(C)5vV3m(D) 6vV2m
Ans. D

6. 10 m &dl v WS U R SaR W CHl g5 €, S <aR i 30° BT DI 96 B | SHD! S H AR
Tb Bl Sars (fex H) @r ef? (V3 = 1.73 99 @ )



(A) 5 (B) 8.56 (C) 8.65 (D) 5.88
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